

香港網球一哥黃澤林(Coleman)在2026年首個比賽即迎來突破，他於昨日的香港網球公開賽(ATP250)以盤數2：0(6：3、7：5)擊敗ATP排名72位的阿根廷球手拿方尼，生涯首次殺入香港網球公開賽男單16強。黃澤林將於今日下午與其男雙拍檔迪亞路上演「好友對決」，力爭打入八強。

●圖/文：香港文匯報記者 張發兒



●黃澤林(左)以直落兩盤擊敗阿根廷球手拿方尼(右)。

●黃澤林昨主場奏捷，生涯首度晉級香港網球公開賽男單16強。



維園主場直落兩盤挫拿方尼

黃澤林破首圈魔咒 今16強迎好友對決

黃澤林在首盤初段與對手打得有來有往，至後半段越戰越勇，三度打破對手發球局，最終以6：3先拔頭籌。第二盤戰況更為激烈，雙方頭八局均互保發球局，黃澤林在第九局一度遭破發，幸好這名港將並未自亂陣腳，馬上破發回敬對手，之後再連取兩局，最終以7：5，總盤數2：0擊敗拿方尼。

黃澤林對上三屆在維園主場出戰香港網球公開賽均在首圈止步，今屆終於迎來突破，生涯首度打入16強，Coleman認為今場勝仗意義重大，「坦白說，在主場比賽不容易，因為壓力很大，覺得自己今場在處理壓力方面做得很

好，很高興可以在首圈取勝。」

今場比賽對黃澤林來說絕不輕鬆，他在第二盤第九局遭破發，惟其後連取11分反勝，關鍵在於相信自己，「堅持打好每一球，我知道一定可以找到自己的節奏，只是需要時間，對手打法很穩，不會輕易失誤送分，所以要靠自己創造機會。」

稱下午回暖更利發揮

昨日黃澤林對拿方尼的比賽安排在下午於「中央球場」上演，雖然正值平日上班時間，但仍有不少球迷到場為港將打氣，Coleman認

為下午比賽是優勢之一，「始終我不喜歡在天氣寒冷的時段比賽，可能已經習慣在氣溫較高的情況下打球，所以下午比賽令我佔有優勢。」

根據抽籤表，黃澤林在男單首圈順利晉級，而迪亞路昨日亦以盤數2：0(6：4、7：6)擊敗荷蘭球手迪莊，意味着黃澤林今日下午將與其雙打拍檔迪亞路正面交鋒。Coleman指明日(今日)會繼續努力並享受賽事，有信心憑主場優勢繼續取勝，「在維園比賽的感覺很好，繼續努力，看看會有什麼事情發生，很難得可以在香港比賽，這是我永遠都不會忘記的事。」



●今日16強，Coleman將與雙打拍檔迪亞路(左)

中國女籃展開集訓 宮魯鳴倡「三全」方針提升戰力

香港文匯報訊 據新華社報道，中國女籃目前在北京體育大學召開集訓動員大會，主教練宮魯鳴表示，面對2026年密集賽程，隊伍必須與世界一流強隊看齊，進一步強化管理、訓練、教育，堅持「全心全意、全神貫注、全力以赴」的「三全」方針。

中國女籃此前公布了15人集訓名單，主要任務是備戰2026年國際籃聯女籃世界盃資格賽。宮魯鳴指出，過去一年隊伍在凝聚力及戰鬥力等方面已有進步，但在關鍵賽事的表現仍有不足，全隊必須從失利中汲取教訓，解決籃板爭搶、進攻失誤及防守轉換等問題。

強調新老隊員互相帶動

他強調，隊伍要切實加強訓練，務求實戰見效，苦練基本功及戰術執行。老隊員要發揮傳承和帶領作用，年輕隊員則要敢於挑戰，令隊內形成良性競爭、團結向上的氛圍。



●中國女籃主教練宮魯鳴(左二)出席集訓動員大會。



●中國女籃早前展開為期四周的集訓。

中國籃球之隊微博圖片

周冠宇出任F1凱迪拉克車隊後備車手

香港文匯報訊 綜合新華社及中新網報道，世界一級方程式賽車(F1)凱迪拉克車隊於5日宣布，中國車手周冠宇將在2026賽季出任後備車手。周冠宇隨後透過個人社交平台表示：「全新的旅程，同樣的目標，我們賽道見！」

2025年3月，國際汽聯和F1官方宣布凱迪拉克車隊將由2026賽季起正式加入F1，成為第11支參賽車隊。同年8月，車隊公布2026賽季車手陣容：兩位經驗豐富的老將芬蘭車手保達斯與墨西哥車手佩雷斯將拍擋擔任正

參加F2比賽的同時兼任測試車手。

在F1中，車隊後備車手至關重要，不僅需在正式車手因傷病或其他原因無法參賽時迅速頂替出戰，亦要參與賽季中的自由練習賽及模擬器測試，協助車隊優化賽車性能。

談及此次加入凱迪拉克車隊，周冠宇表示：「多年來，我曾以不同身份與領隊盧頓和車手保達斯合作，此次加入讓我感覺更像是回到一個熟悉的大家庭。憑藉我近期在賽道內外參與賽車測試與開發的經驗，我相信自己能夠為車隊帶來重要價值，也期待盡我所能支援車隊的發展。」



●周冠宇早前離開法拉利車隊後，迅即投身新東家。

資料圖片



●董之英校監黃偉健(右)、副校監黃子文(左)與當地民族打扮學生合照留念。

公關圖片

董之英紀念中學赴貴州「村超」以球會友

香港文匯報訊 致力推動學界足球發展的仁濟醫院董之英紀念中學，獲貴州榕江縣「村超」主辦方邀請，於2026年元旦派出校隊親赴榕江，展開為期四日三夜的足球文化體驗之旅，並與當地「村超」(校園足球班級聯賽)榕江縣第一中學足球隊進行友誼賽，經過一輪激戰，最終董之英再度展現「學界皇馬」的實力，以2：0獲勝，在綠茵場上以球會友，共融交流。

貴州「村超」(鄉村足球超級聯賽)以火熱的現場氣氛與純粹的體育精神聞名國際，也是國家其中一個重點發展足球的地區之一。董之英足球隊今次獲邀，與當地的「班超」榕江縣第一中學足球隊切磋，即使作客出戰亦打出水準，隊長李呈為董之英打開紀

劍指世錦賽入場券 港男棍網球隊征戰新西蘭



●港男棍網球隊出征亞太錦標賽，力爭世錦賽資格。 公關圖片

香港文匯報訊 香港男子棍網球代表隊昨日(6日)遠赴新西蘭威靈頓，出戰2026亞太區男子棍網球錦標賽。今屆賽事同時為2027年男子棍網球世界錦標賽的資格賽，港隊上下揚言將全力以赴，力爭出線。

2027年男子棍網球世界錦標賽將劃分為第一組及第二組，其中代表最高競技水平的第一組僅設16個參賽席位。亞太區合共獲分配四個名額，惟主辦國日本已自動佔去一席，其餘三個資格將由今屆亞太區錦標賽產生。

今屆2026亞太區男子棍網球錦標賽共有七支隊伍參賽，包括澳洲、新西蘭、韓國、日本、香港、菲律賓及國家隊。港隊被編入B組，將與日本、菲律賓及國家隊同組競逐。賽制方面，各組首名可直接晉級四強，而小組次名及第三名則須透過附加賽爭奪其餘四強席位。由於賽事需產生三個2027年男子棍網球世界錦標賽的出線資格，大會特別設立銅牌戰，以決定最後一個名額；若日本成功晉身四強，賽事第四名將直接取得出線資格，反之則須透過銅牌戰決定最後一席。

助理教練陳翰基表示，球隊目標劍指世錦賽入場券：「我們的目標是取得賽事第三或第四名，從而晉身2027年世界錦標賽。今次共有七支隊伍參賽，我們派出現階段最強陣容出戰，預計新西蘭及韓國將會是爭奪出線資格的主要對手。」而昨日港隊分組賽首戰遇上亞洲強隊日本出師不利，以5：20敗陣，今日早上11時將對陣菲律賓，爭取小組出線機會。

上海久事籃球俱樂部三十周年 姚明獲頒功勳紀念章

香港文匯報訊 (記者 夏微 上海報道)周一(5日)2025-2026賽季CBA常規賽第11輪，上海久事主場以99：77擊敗浙江方興渡，收穫七連勝。當晚，上海久事籃球俱樂部成立三十周年紀念儀式在一眾球迷的見證下舉行，姚明等人獲功勳紀念章。

上海久事籃球俱樂部的成長離不開中國籃球大家庭的支持。儀式上，CBA公司由總經理蔣健代表，向俱樂部董事長王毅為贈送三十周年紀念禮物，並播放一部濃縮三十年光陰的紀念短片，娓娓道來俱樂部的成長足跡。俱樂部亦為李秋平、姚明、劉煒、章文琪四位上海籃球功勳人物精心準備功勳紀念章，上海市體育局局長徐彬、久事集團董事長趙劍飛、上海市籃協會長龔德慶，分別為到場的李秋平、姚明、章文琪三位功勳教練員及運動員頒發功勳紀念章。

當老隊長章文琪手持一面鐫刻着2001-2002賽季奪冠陣容全體成員簽名的紀念籃球，鄭重地交到現任隊長王哲林手中，這份傳承感動了無數球迷。

此外，俱樂部亦向默默支持球隊的傳媒工作者、工作人員及看台上的球迷致以特別敬意，主教練盧偉與球員一同將三十周年紀念章頒發予這些「幕後英雄」。



●(右起)姚明、李秋平與章文琪現場頒發功勳紀念章。俱樂部供圖